



### 堆龙德庆区东嘎街道派出所:

# 为妇女儿童撑起合法权益『保护伞』

本报记者 拉巴桑姆

拉萨市公安局堆龙德庆区分局东嘎街道派出所位于拉萨市堆龙德庆区主城区,于2007年成立。近年来,东嘎街道派出所在承担辖区治安管理和案件侦破工作的同时,持续将目光投向妇女儿童权益保护,展现出了公安民警的担当与责任。

为进一步做好妇女儿童维权工作,2021年,东嘎街道派出所在拉萨市妇联、拉萨市公安局的高度重视和大力支持下,成立了堆龙德庆区龙姐维权服务中心东嘎街道派出所维权站。

2023年,堆龙德庆区龙姐维权服务中心东嘎街道派出所维权站接到一起维权案件:男女两人恋爱长达10余年,其间育有一女(非婚生子女),男方为女方在堆龙德庆区某小区内购置了一套房产。现由于男女双方发生争执,男方将该母女赶出赠予女方的房屋。东嘎街道派出所维权站民辅警积极协调、持续跟进,力所能及为该母女提供生活方面的帮助,并

极力在精神上给予支持。最终,法院将房产判给女方。切实维护了妇女儿童的合法权益,当好了妇女群众的“娘家人”。

这样的事例只是东嘎街道派出所心系群众、积极开展妇女儿童权益保护工作的一个缩影。自妇女儿童维权工作开展以来,东嘎街道派出所接到家暴类警情共计673例,下发《反家庭暴力告诫书》共计589份,下发率达87.6%。

针对家暴、家庭纠纷等,东嘎街道派出所创新接处警流程,形成“110下派警单一派出所出警一现场调解一下发《反家暴告诫书》一移交街道(社区、村居)一反馈警情一纳入工作视线”的闭环式工作机制。东嘎街道派出所联合检察、司法、妇联等部门,建立了“一站式”心理援助中心,对各类妇女儿童维权案件中被害人的回访及心理援助工作进行细化,减少因多次回访、多次重复案发而对被害人造成的二次伤害。

为专注源头维权,强化妇女儿童的法律意识,提高整个辖区群众的法律意识水平,2022年,东嘎街道派出所组建了一个由12名女民警组成的“巾帼宣讲团”。这一举措是东嘎街道派出所关注和重视妇女儿童维权工作的又一具体体现。

东嘎街道派出所全体民警不断提高妇女儿童维权业务水平,引导广大妇女儿童从思想上树立维权意识,开展普法宣传75次、心理健康讲座进校园22场,创建“零家庭暴力小区”5家、关爱困难妇女儿童家庭17户,开展心理疏导150余人次。多次派出“巾帼宣讲团”前往辖区各学校、小区、社区等单位,组织开展未成年人保护法及反家庭暴力等法律法规及心理健康知识讲座;借助“三八”妇女节、“宪法日”“国家安全日”等节点,开展妇女儿童权益保护主题宣讲。“巾帼宣讲团”受拉萨市妇女联合会及堆龙德庆区妇女联合会邀请,多次前往拉萨市各县区开展“妇女儿童维权”法律宣讲,深入群众家中,用实际行动向社会大众普及法律法规知识,尤其是维护妇女儿童权益的相关法律知识,让辖区群众感受到法律的温度。

如何在保障妇女儿童合法权益的同时,处理好家庭内部矛盾和纠纷?东嘎街道派出所

通过与堆龙德庆区妇联的密切合作,不仅设立了心理咨询室,而且每月邀请律师驻所,为家庭纠纷提供专业的法律和心理咨询服务。这种创新服务模式,不仅为解决家庭纠纷提供新的思路,也体现东嘎街道派出所服务群众、维护社会和谐的决心。

东嘎街道派出所妇女儿童维权工作,是对公安工作理念和实践在基层的探索延伸与生动诠释。

如今的东嘎街道派出所已成为由170名警力组成的强大团队。辖区内覆盖的2个警务站和9个警务室担负着辖区1.31万名在籍人口和近7.6万名流动人口的管理服务工作。2023年10月,东嘎街道派出所获得了“第八次全国维护妇女儿童权益先进集体”,并在中国妇女十三大上被提名表扬。

相关负责人表示,在接下来的工作中,东嘎街道派出所将继续加强妇女儿童维权工作的联动机制,通过共建共享、整合资源的方式,深化侵害妇女儿童合法权益问题的预防和化解。通过不懈的努力,展现出新时代中国警察的良好形象和强烈责任感,努力构建一个更加安全、和谐的社会环境,为妇女儿童撑起一把坚固的“保护伞”。



▲为迎接“三八”妇女节,东嘎街道派出所“巾帼宣讲团”走进社区开展送法制到身边活动。

- ①东嘎街道派出所“巾帼宣讲团”进校园宣讲。
- ②东嘎街道派出所联手拉萨市妇联在达孜区开展普法宣讲活动。
- ③东嘎街道派出所民警走进校园开展关爱儿童活动。
- ④东嘎街道派出所民警深入校园,面向女生开展法治讲座活动。
- ⑤东嘎街道派出所民警走进校园开展心理健康讲座。
- ⑥东嘎街道派出所民警开展送法进村活动。

⑦东嘎街道派出所民警对重点关注妇女进行回访。

▶群众写给派出所民警的感谢信。

